

衛生事務委員會

跟進行動一覽表

(截至 2018 年 6 月 8 日的情況)

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|---------------------------------|-----------------|---|-----------------|
| 1. 食物及衛生局局長就行政長官 2017 年施政報告作出簡報 | 2017 年 1 月 26 日 | 委員要求政府當局提供下列資料： (a) 在人口老化下，因應 65 歲或以上長者人數持續增加的公共醫療開支增幅；及 (b) 在基層護理層面鼓勵中年人作預防護理的計劃和所涉及的開支。 | 政府當局會在適當時候作出回應。 |
| 2. 公營及私營醫院的醫療事故處理機制 | 2017 年 6 月 19 日 | 委員要求政府當局 / 醫院管理局 ("醫管局")： (a) 告知事務委員會，鑑於醫療風險警示事件及重要風險事件政策規定，醫管局人員須在知悉醫療事故的 24 小時內向醫管局總辦事處呈報被分類為醫療風險警示事件或重要風險事件的醫療事故，醫管局曾否就其人員延遲或遺漏呈報而採取任何紀律行動； | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|-----------------------|------------------|---|-----------------|
| | | <p>(b) 解釋出現下述現象的原因：有關"進行外科手術/介入手術程序後在病人體內遺留工具或其他物料"及"住院病人自殺死亡(包括當時正暫時返家休養的病人)"的醫療風險警示事件，儘管醫管局已推行相關根本成因分析委員會就這兩類事件所識別的改善措施，但在醫管局於 2007 年 10 月 1 日至 2016 年 9 月 30 日期間接獲的呈報個案中，這兩類事件仍屬首兩個類別的醫療風險警示事件；包括這現象是否因醫管局的醫療人手緊絀所致；及</p> <p>(c) 詳述有關聯網或醫院曾為涉及醫療風險警示事件或重要風險事件的員工提供的支援。</p> | |
| 3. 應付冬季流感高 峰期的準備工作 | 2017 年 11 月 20 日 | <p>委員要求政府當局：</p> <p>(a) 對於有傳媒於 2017 年 11 月中報道，沙田一家中學及湖南省一家中學近期分別爆發肺結核，告知委員：</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|---------------|-----------------|--|-----------------|
| | | <p>(i) 衛生署為控制肺結核及肺外的結核病在學校及社區傳播而制訂的監察及控制措施，特別是衛生署如何能預防學校延遲呈報有關疾病的任何懷疑個案或爆發；及</p> <p>(ii) 為保障公眾健康，衛生署在本港的邊境管制站採取甚麼措施，以避免出現結核病傳入個案；及</p> <p>(b) 提供資料，說明在 2017 年夏季流感高峰期間，醫管局病人按低收費醫院病床安排獲轉往私營醫院完成治療的人數，以及所涉及的私家醫院病床數目及開支。</p> | |
| 4. 檢討醫院管理局的運作 | 2018 年 1 月 15 日 | <p>委員要求政府當局/醫管局：</p> <p>(a) 告知委員，醫管局總辦事處及聯網高級行政人員的薪級表詳情為何，以及醫管局採用甚麼機制，以考慮及決定這些人員的薪酬待遇及年度薪酬調整；</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|--------------------------------------|-----------------|---|--|
| | | <p>(b) 提供統計數字(如有)，說明過去 5 年，從醫管局流失至私營醫護服務提供者的資深醫生及護士人數，以及回流醫管局的醫生及護士人數；及</p> <p>(c) 告知委員，醫管局近年為吸引及挽留其護理支援人員而採取的措施。</p> | |
| 5. 配對 / 汇集器官捐贈的立法建議及器官捐贈的主題性住戶統計調查結果 | 2018 年 1 月 15 日 | 鑑於政府當局承諾，會研究醫管局所提供的肝臟移植服務，特別是因應 2017 年 10 月一宗肝臟移植手術進行期間曾暫停一段時間的事件，研究肝臟移植團隊的領導及人手安排，委員要求政府當局在 3 個月內向委員匯報有關研究的初步結果。 | 政府當局會的回應已於 2018 年 6 月 1 日隨立法會 CB(2)1509/17-18(01) 號文件送交委員。 |
| 6. 發展基層醫療健康護理服務 | 2018 年 2 月 12 日 | <p>委員要求政府當局 / 醫管局：</p> <p>(a) 提供資料，說明自天水圍、北大嶼山及觀塘社區健康中心分別於 2012 年、2013 年及 2015 年投入服務後，當局每年向其提供的撥款，以及其人手編制和服務量；及</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|------------------------|-----------------|---|-----------------|
| | | (b) 提供資料，說明自長者醫療券計劃於 2014 年轉為經常性支援計劃後，當局接獲有關該計劃的投訴個案數目，並按證實投訴屬實個案的數目及所涉申報額，以及政府當局就該等個案採取的行動，列出分項數字。 | |
| 7. 癌症策略 | 2018 年 3 月 2 日 | 委員要求政府當局/醫管局告知委員，如全部 44 種癌症藥物(不論其現時在醫管局藥物名冊下的分類為何)都由醫管局提供，作為醫管局資助服務的一部分，每年涉及開支為何。 | 政府當局會在適當時候作出回應。 |
| 8. 在自願醫保計劃下提供稅務扣減的立法建議 | 2018 年 3 月 19 日 | <p>委員要求政府當局：</p> <p>(a) 以表列方式告知委員，就從 2008-2009 年度預算案撥作醫療改革的 500 億元中，按開支項目列出原先計劃使用的金額及至今使用的金額的分項數字；及</p> <p>(b) 告知委員，現時公營及私營住院服務的比例，以及在推行自</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|---------------|-----------------|---|-----------------|
| | | 願醫保計劃後，於 2040 年的相關比例。 | |
| 9. 季節性流感的應對措施 | 2018 年 3 月 19 日 | <p>委員要求政府當局/醫管局：</p> <p>(a) 提供資料，說明醫管局於 2017 年所儲備的抗病毒藥物(例如特敏福)當中，由於藥物有效期屆滿而棄置的藥物數量及成本；</p> <p>(b) 告知委員，當局會推行甚麼措施方便於小學安排外展季節性流感疫苗接種活動、預計所需的財政和人力資源，以及目標接種率；及</p> <p>(c) 告知委員，轉介 21 名醫管局病人(由 2017-2018 年度冬季流感季節開始至 2018 年 3 月 19 日)至設有低收費醫院病床安排的私家醫院完成治療所涉及的開支。</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|-----------------------------|---------------------------------------|---|-----------------|
| 10. 兒童及青少年精神健康 ¹ | 2018年4月23日 (與教育事務委員會及福利事務委員會的聯席會議) | <p>委員要求政府當局/醫管局：</p> <p>(a) 告知委員，過去3年，醫管局提供兒童及青少年精神科服務每年涉及的開支；以及每年分別有多少名精神科醫生、精神科護士、臨床心理學家、言語治療師、職業治療師及醫務社工提供兒童及青少年精神科服務；</p> <p>(b) 告知委員，衛生署及醫管局所提供之有關兒童發展狀況(包括注意力不足/過度活躍症及自閉症)的評估服務的平均輪候時間；</p> <p>(c) 告知委員，香港的早期教育及訓練中心、特殊幼兒中心及幼稚園暨幼兒中心兼收弱能兒童計劃，分別為數多少；</p> <p>(d) 告知委員，有多少宗個案是即將升讀小學的學前兒童在衛</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

¹ 此項目已分別列入教育事務委員會及福利事務委員會的跟進行動一覽表。

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|----|------|--|---------|
| | | <p>生署兒童體能智力測驗中心接受評估或正接受社署的資助學前康復服務或到校學前康復服務，而相關家長不同意將其子女的評估或進度資料送交教育局以轉交學童入讀的公營小學；</p> <p>(e) 提供相關支持數據，告知委員，當局在 2015 年 10 月公布校本家課政策指引，是否有助減輕學生的家課壓力及改善其精神健康；及</p> <p>(f) 就當局跟進 2016 年食水含鉛事件期間發現有兒童血鉛水平略高於正常，當中分別有 34 名及 10 名兒童經衛生署評估為有輕微發展問題及出現發展遲緩徵象（截至 2017 年 3 月底），告知委員政府當局採取了甚麼行動，以便適當地跟進個案，以及這些兒童的最新發展情況。</p> | |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|-----------------------------------|-----------------|--|---|
| 11. 在建築署開設總工料測量師編外職位推展 10 年醫院發展計劃 | 2018 年 4 月 24 日 | 委員要求政府當局借助流程圖，向委員解釋建築署作為 10 年醫院發展計劃下所有基本工程項目的撥款管制人員的角色；以及就建築署和醫管局而言，當後者作為個別基本工程項目的項目工程代理人時兩者各自的職責，反之亦然。 | 政府當局會的回應已於 2018 年 5 月 28 日隨立法會 CB(2)1479/17-18(01) 號文件送交委員。 |
| 12. 在九龍精神科觀察治療中心開設新的精神科病房 | 2018 年 4 月 24 日 | 委員要求政府當局/醫管局告知委員，在新"刊憲"病房啟用前後，分別有多少名醫生、精神科護士及專職醫療人員(按所涉及的職級列出分項數字)，以及這些醫療專業人員與病人的比例，以支援九龍精神科觀察治療中心的運作。 | 政府當局會在適當時候作出回應。 |
| 13. 中醫教研中心的角色及運作 | 2018 年 4 月 30 日 | 委員要求政府當局/醫管局： <ul style="list-style-type: none"> (a) 告知委員，中醫教研中心提供的全科門診服務及醫管局提供的一般門診服務的每次服務平均成本分別為何； (b) 就政府在 2018-2019 年度的開支預算預留 1 億 1,200 萬元，當中包括支付中醫教研中心的營運開支，(i) 告知委員， | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|----|------|--|---------|
| | | <p>有關撥款分別佔 2018-2019 年度醫管局經常性資助及公共醫療開支的百分比；以及(ii)按開支項目向委員提供有關撥款的分項數字，包括直接向各中醫教研中心提供的資助金額；</p> <p>(c) 告知委員，每年直接提供予各中醫教研中心的資助，是否已能夠悉數支付各中心為本地中醫藥學士學位課程畢業生提供的 12 個進修中醫師培訓名額的每年薪金開支；</p> <p>(d) 告知委員，醫管局有何機制監察受聘於 18 間中醫教研中心的中醫師的薪酬水平和每年薪酬調整幅度；及</p> <p>(e) 以表列方式告知委員，受聘於 18 間中醫教研中心各職級中醫師的入職要求、月薪幅度及實際年資幅度，以及醫管局聘用的醫療人員的上述各項為何。</p> | |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|---------------------|------------|---|-----------------|
| 14. 香港非傳染病防控策略及行動計劃 | 2018年5月21日 | <p>委員要求政府當局：</p> <p>(a) 就《邁向 2025：香港非傳染病防控策略及行動計劃》的文件載列的 9 項目標，告知委員政府當局採用以量化在 2025 年或之前達到各項目標的成績或進度的指標的詳情；</p> <p>(b) 提供政府物業內的育嬰設施的最新數字；及</p> <p>(c) 衛生署轄下 18 間長者健康中心向其已成為會員的長者提供的健康評估服務詳情。</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |
| 15. 重置富山公眾殮房 | 2018年5月21日 | <p>委員要求政府當局將撥款建議提交工務小組委員會審議前，提供下列補充資料：</p> <p>(a) 在 2017 年，富山公眾殮房、葵涌公眾殮房、域多利亞公眾殮房及九龍公眾殮房的遺體儲存容量及使用率分別為何，並按上述殮房的遺體冷藏</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|----|------|---|---------|
| | | <p>室所設的遺體儲存架數目和放置遺體的流動裝置數目，列出分項數字；及</p> <p>(b) 在 2017 年，上文(a)項所述的 4 個公眾殮房的遺體存放平均時間分別為何。</p> | |

立法會秘書處

議會事務部 2

2018 年 6 月 12 日